



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 21/12/202
Αρ. Πρωτ. 38140

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : κ. Δημητροπούλου Δ.
ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 213 - 2025232
email: d.dimitropoulou@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Την κα Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. **30/2021** πράξης της **Επιτροπής Ποιότητας Ζωής**

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. 30/2021 πράξης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, που αφορά :
«Λήψη απόφασης για την επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ
ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της με αριθ. **4/2021**
Συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής
Αριθμός Απόφασης **30/2021**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Λήψη απόφασης για την επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων»

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την **15η** του μήνα **Δεκεμβρίου** του έτους **2021** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **2.00 μ.μ.** συνήλθε σε συνεδρίαση **μέσω Τηλεδιάσκεψης**, σύμφωνα με το άρθρο **10 παρ.1** της από 11.03.2020 (**Φ.Ε.Κ. Α' 55**) Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, η οποία **κυρώθηκε με το αρ. 2 του Ν. 4682/2020 (ΦΕΚ 76 Α')** η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 36707/10.12.2021 έγγραφη ειδοποίηση-πρόσκληση του Προέδρου της που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 75 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α'), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133 Α') για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων σε θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο **9 μελών**, βρέθηκαν **παρόντα 5 τακτικά μέλη** και συγκεκριμένα:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ/Αντιδήμαρχος - Πρόεδρος
ΒΡΥΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ/Αντιδήμαρχος
ΣΚΑΛΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ/Αντιδήμαρχος
ΑΡΓΥΡΑΚΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ)

ΑΠΟΝΤΕΣ

ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ
ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ ΑΙΜΙΛΙΟΣ
ΔΕΝΑΞΑ ΕΛΕΝΗ
ΚΑΣΣΕΡΗΣ ΜΑΡΙΟΣ

Ο κ. Πρόεδρος, ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης **συνδέθηκαν στο 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το αναπληρωματικό μέλος κα Πατεράκη Αναστασία και στο 7^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης το τακτικό μέλος κ. Παναγάκος Ευστράτιος**

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την εισήγηση του Αντιδημάρχου Καθαριότητας και Ανακύκλωσης επί του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης, που αφορά **«Λήψη απόφασης για την επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Απορριμμάτων»**, η οποία έχει ως εξής:



Γλυφάδα, 13-12-2021
Αρ. Πρωτ.: 36903

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ, ΚΙΝΗΣΗΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Προς
Τον Πρόεδρο
Της Επιτροπής Ποιότητας
Ζωής

Θέμα: Λήψη απόφασης για την επικαιροποίηση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Δήμου Γλυφάδας

Κε Πρόεδρε,

Το παρόν Τοπικό Σχέδιο Αποκεντρωμένης Διαχείρισης Αποβλήτων του Δήμου Γλυφάδας εκπονήθηκε ανταποκρινόμενο στην με αρ.πρωτ.: 3670/09-12-2019 σχετική Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων του ΠΕΠ Αττικής στο πλαίσιο της διαδικασίας επικαιροποίησης των Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων των ΟΤΑ α' Βαθμού και εντάχθηκε με την με αρ. πρωτ. 1691/16-06-2020 Απόφαση ένταξης της Πράξης «Επικαιροποίηση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Δήμου Γλυφάδας» (Κωδικός ΟΠΣ: 5056293).

Συγκεκριμένα, οι ΟΤΑ Α' βαθμού της Περιφέρειας Αττικής έχουν αποκλειστική αρμοδιότητα στα θέματα συλλογής, αποκομιδής και διαλογής στην πηγή στερεών αποβλήτων. Ειδικότερα, ο Εθνικός Σχεδιασμός Διαχείρισης Αποβλήτων προωθεί την εφαρμογή ενός νέου μοντέλου διαχείρισης στερεών αποβλήτων, που αφορά στην αποκεντρωμένη διαχείριση με έμφαση στην προ-διαλογή των υλικών. Στο πλαίσιο αυτό οι Δήμοι της Περιφέρειας Αττικής προχώρησαν στην εκπόνηση των απαιτούμενων Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Αποβλήτων, τα οποία έχουν συμπληρωματικό χαρακτήρα ως προς το περιφερειακό σχέδιο διαχείρισης της Περιφέρειας αλλά και τον εθνικό σχεδιασμό.

Αντίστοιχα, ο Δήμος Γλυφάδας εκπόνησε το 2015 το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων, το οποίο εγκρίθηκε με την υπ' αρ. 292/2015 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου και κατατέθηκε προς ενημέρωση στον ΕΔΣΝΑ

<https://www.edsna.gr/images/pdf/473/%CE%94%CE%97%CE%9C%CE%9F%CE%A5%20%CE%93%CE%9B%CE%A5%CE%A6%CE%91%CE%94%CE%91%CE%A3+.pdf>

Η σύγχρονη τάση στην διαχείριση των στερεών αποβλήτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση αφορά στη μετατροπή της σε βιώσιμη διαχείριση υλικών μέσω της μετάβασης στην Κυκλική Οικονομία. Στην κατεύθυνση αυτή, στις 14 Ιουνίου 2018 εκδόθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση νέες Οδηγίες με τις οποίες ενισχύονται τόσο οι στόχοι μείωσης όσο και οι περιορισμοί για την τελική διάθεση των στερεών αποβλήτων. Οι στόχοι που τίθενται για την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση των αστικών αποβλήτων συνδέονται άμεσα με τη χωριστή συλλογή, ενώ η ανάμιξη αποβλήτων με διαφορετικές ιδιότητες πρέπει να αποφεύγεται.

Στο παραπάνω πλαίσιο ο ρόλος των δήμων είναι ιδιαίτερα σημαντικός καθώς το πρώτο βήμα μετάβασης στην κυκλική οικονομία είναι η σύνδεση των τοπικών σχεδίων διαχείρισης στερεών αποβλήτων με τις αρχές και τις κατευθύνσεις αυτής, με στόχο την βιώσιμη επίτευξη των στόχων ανακύκλωσης και ανάκτησης χωρίς να αποκλείονται τεχνολογίες που συμβάλλουν στη προοπτική της βιώσιμης και αειφόρου διαχείρισης των στερεών αποβλήτων.

Έμφαση θα πρέπει να δοθεί στην εφαρμογή δράσεων διαλογής στη πηγή διακριτών ρευμάτων αποβλήτων και στο σχεδιασμό των σημείων συγκέντρωσης αυτών των υλικών, είτε για προώθηση στην αγορά (ανακυκλώσιμα), είτε για περαιτέρω επεξεργασία (βιοαπόβλητα), προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του νέου θεσμικού πλαισίου της Ε.Ε. για την διαχείριση των στερεών αποβλήτων.

Η επικαιροποίηση του Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων του κάθε ΟΤΑ Α βαθμού, και κατά συνέπεια του Δήμου Γλυφάδας, σύμφωνα με τις νέες απαιτήσεις της νομοθεσίας, περιέχει:

- Θεσμικό πλαίσιο διαχείρισης στερεών αποβλήτων
- Βασικά χαρακτηριστικά κάθε Δήμου (γεωγραφικά, πληθυσμιακά, χωροταξικά, πολεοδομικά, κ.λπ.)
- Ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά παραγόμενων στερεών αποβλήτων
- Υφιστάμενη κατάσταση διαχείρισης στερεών αποβλήτων
- Τοπικοί στόχοι διαχείρισης στερεών αποβλήτων Δήμου
- Προτεινόμενα μέτρα και δράσεις
- Οικονομικά στοιχεία (κόστη επένδυσης, λειτουργίας, χρηματοδότηση, κ.λπ.)

Τον σχεδιασμό του δικτύου χωριστής συλλογής βιοαποβλήτων που θα περιέχει:

- Πρόγραμμα διαλογής στην πηγή οργανικών αποβλήτων τροφίμων από οικίες και χώρους εμπορικών δραστηριοτήτων (εστιατόρια, ξενοδοχεία, λαϊκές, κ.λπ.)
- Πρόγραμμα διαλογής στην πηγή πράσινων αποβλήτων κήπων και πάρκων
- Πρόγραμμα οικιακής κομποστοποίησης

Τέλος, στο πλαίσιο της επικαιροποίησης των Τοπικών Σχεδίων, υπάρχει στενή συνεργασία με τον Ειδικό Διαβαθμιδικό Σύνδεσμο Νομού Αττικής - Ε.Δ.Σ.Ν.Α., ο οποίος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την παρακολούθηση της υλοποίησης του ΠΕΣΔΑ και ο οποίος με την υπ' αριθμ 500/2021 Απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του γνωμοδότησε θετικά επί του παρόντος Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων.

Ενόψει των ανωτέρω παρακαλώ κε Πρόεδρε τη λήψη απόφασης για την επικαιροποίηση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Δήμου Γλυφάδας.

**Ο Αντιδήμαρχος
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης**

Δημήτριος Ακρίβος

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού έλαβε υπόψη της:

1. Την εισήγηση του Αντιδημάρχου Καθαριότητας και Ανακύκλωσης κ. Δημήτριου Ακριβου
2. Την υπ' αρ. 292/2015 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου
3. Την με αρ.πρωτ.: 3670/09-12-2019 σχετική Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων του ΠΕΠ Αττικής στο πλαίσιο της διαδικασίας επικαιροποίησης των Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων των ΟΤΑ
4. Την με αρ. πρωτ. 1691/16-06-2020 Απόφαση ένταξης της Πράξης «Επικαιροποίηση Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Δήμου Γλυφάδας» (Κωδικός ΟΠΣ: 5056293)
5. Την υπ' αριθμ 500/2021 Απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ε.Δ.Σ.Ν.Α με την οποία γνωμοδότησε θετικά επί του παρόντος Τοπικού Σχεδίου Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων.

Και αφού ακολούθησε διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της, όπως αυτή αποτυπώνεται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της εν λόγω συνεδρίασης, και μετά την ψηφοφορία του θέματος

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Διαβιβάζει στο Δημοτικό Συμβούλιο για ψήφιση το συνημμένο **Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων** του Δήμου Γλυφάδας

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως εξής:
Γλυφάδα, 21/12/2021

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΒΡΥΖΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΣΚΑΛΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΡΓΥΡΑΚΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ

ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ

ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ